

# EXPUNERE DE MOTIVE

## *Secțiunea 1*

### *Titlul proiectului de act normativ*

Proiect de Lege pentru aprobarea Ordonanța de urgență a Guvernului privind restituirea de către Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului sau orice succesor legal al acesteia, către Oficiul Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie a sumelor existente în conturile acestuia la data de 31 decembrie 2006, predate conform prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 101/2006, ca urmare a respingerii acesteia prin Legea nr.308/2008.

## *Secțiunea a 2-a*

### *Motivul emiterii actului normativ*

#### **1. Descrierea situației actuale**

Prin Legea nr.308/2008 a fost respinsă Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.101/2006 privind reorganizarea Autorității pentru Valorificarea Activelor Statului prin comasarea prin absorbție cu Oficiul Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie.

Prin *Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 221/23.12.2008* au fost stabilite măsurile de reorganizare în cadrul administrației publice centrale.

Prin *Hotărârea Guvernului nr. 1720/30.12.2008 privind organizarea și funcționarea Ministerului Economiei*, se prevede că Oficiul Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie este instituție aflată în subordinea Ministerului Economiei, cu finanțare din venituri proprii,

În baza actelor normative mai sus menționate, se reînființează Oficiul Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie ce urmează a funcționa având același statut ca înainte de intrarea în vigoare a O.U.G. nr. 101/2006, adică o unitate cu atribuții în domeniul (i) privatizării, (ii) exercitării calității de acționar al statului la societățile și companiile naționale și la celelalte societăți comerciale din portofoliul Ministerului Economiei, în limitele competențelor aprobate prin ordin al ministrului economiei.

Oficiul Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie este o persoană juridică care urmează să se înregistreze, să se organizeze și să funcționeze în subordinea Ministerului Economiei, conform cu prevederile O.U.G. nr. 88/2001 și ale H.G. nr. 869/2001, finanțată conform dispozițiilor Legii nr. 399/2002 și ale O.U.G.

nr.113/2006 privind înființarea Fondului național de dezvoltare, aprobată prin Legea nr.186/2008.

În ședința Guvernului din data de 22.01.2009 a fost aprobat MEMORANDUMUL cu tema: *"Restituirea de către Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului sau orice succesor legal al acesteia, către Oficiul Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie a sumelor existente în conturile Oficiului Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie la data de 31.12.2006, preluate în baza Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 101/2006, ca urmare a respingerii acesteia prin Legea nr. 308/2008"*.

Menționăm că necesitatea adoptării în regim de urgență a acestui act normativ derivă din necesitatea de a stabili măsurile financiare care să permită reorganizarea în vederea începerii efective a activității Oficiului Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie, fapt ce presupune alocarea unor resurse financiare pentru cheltuieli administrative și de personal. Asigurarea măsurilor pentru administrarea și funcționarea în bune condiții a operatorilor economici transferați din portofoliul Autorității pentru Valorificarea Activelor Statului în portofoliul Ministerului Economiei, va preîntâmpina eventuale disfuncționalități ce pot apărea în domeniul economic, elemente care constituie o situație extraordinară și vizează interesul public și imediat. Aceste disfuncționalități constau în imposibilitatea exercitării atribuțiilor stabilite prin lege pentru Oficiul Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie, respectiv administrarea, coordonarea activității, privatizarea și atragerea de investiții, monitorizarea postprivatizare pentru operatorii economici aflați sub autoritatea Ministerului Economiei. Neputând fi acordate mandate pentru reprezentanții în Adunarea Generală a Acționarilor este periclitată coordonarea și buna funcționare a tuturor operatorilor economici aflați sub autoritatea Ministerului Economiei.

De asemenea, trebuie precizat faptul că între momentul reînceperii activității Oficiului Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie și încasarea primelor venituri din privatizare există un deficit de finanțare, nefiind posibilă desfășurarea activităților legate de administrarea, restructurarea, atragerea de investiții și vânzarea pachetelor de acțiuni ale operatorilor economici din portofoliul Ministerului Economiei. Activitatea de administrare și procesele de privatizare în derulare prin Oficiul Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie au un grad ridicat de complexitate, atât din punct de vedere al procedurilor, cât și al termenelor de finalizare, unele presupunând promovarea și adoptarea de acte normative pentru derulare și finalizare. Neadoptarea în regim de urgență a acestui proiect de act normativ pune Ministerul Economiei în imposibilitatea de a pune în aplicare măsurile de atragere de investiții, preconizate pentru ducerea la bun sfârșit a măsurilor din programul anticriză.

## **2. Alte informații**

Patrimoniul, arhivele și documentația pentru activitățile aferente operatorilor economici transferați la Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului prin efectul Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 101/2006 și prin efectul *Hotărârii*

*Guvernului nr. 1103/2007 privind transferul unor operatori economici din cadrul sectorului minier din portofoliul Ministerului Economiei și Finanțelor în portofoliul Autorității pentru Valorificarea Activelor Statului la care Ministerul Economiei, în calitate de reprezentant al statului, este acționar în conformitate cu prevederile H.G. 1720/2008, cât și personalul preluat inițial de Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului prin efectul Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 101/2006, se retransferă de drept către Oficiul Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie ca urmare a abrogării acesteia.*

Potrivit prevederilor art. 2 din Ordonanța de urgență nr. 88/2001 privind înființarea Oficiului Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie aprobată cu modificări prin Legea nr. 552/2001, finanțarea organizării și funcționării Oficiului Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie și a activităților sale legate de privatizare, se face din venituri extrabugetare încasate din vânzarea acțiunilor emise de societățile și companiile naționale și de celelalte societăți comerciale la care Ministerul Economiei, în calitate de reprezentant al statului își exercită drepturile ce decurg din calitatea de acționar.

Conform prevederilor *Legii nr. 399/2002 pentru asigurarea condițiilor de finanțare a organizării și funcționării activităților legate de privatizările derulate prin Oficiul Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie*, această instituție reține permanent, la dispoziția sa o sumă reprezentând jumătate din quantumul anual al cheltuielilor prevăzute în bugetul său de venituri și cheltuieli, din veniturile încasate din vânzarea acțiunilor și din dividende, prin derogare de la prevederile art. 9 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 88/1997 privind privatizarea societăților comerciale, aprobată prin Legea nr. 44/1998, cu modificările și completările ulterioare și din alte venituri constituite conform legii în cursul anului, precum și diferența între veniturile încasate și cheltuielile efectuate conform Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 169/2001 privind utilizarea unor sume destinate restructurării și reorganizării agenților economici din sectorul producției de apărare, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 380/2002.

Corespunzător acestor dispoziții legale, disponibilul în lei și valută constituit conform Legii nr. 399/2002 existent în conturile Oficiului Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie la data de 31.12.2006 și preluat de Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului, este de 8.197 mii lei.

Disponibilul existent în conturile Oficiului Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie la data de 31.12.2006 constituit în temeiul Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 169/2001 și preluat de Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului la 01.01.2007, este de 393 mii lei.

### ***Secțiunea a 3-a***

#### ***Impactul socio - economic al proiectului de act normativ***

Nu este cazul.

***Secțiunea a 4-a***  
***Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt,***  
***pentru anul curent, cât și pe termen lung***

Nu este cazul.

***Secțiunea a 5-a***  
***Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare***

Nu este necesară promovarea altor acte normative.

***Secțiunea a 6-a***  
***Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ***

Prezentul act normativ a fost supus circuitului de avizare internă cât și celui de avizare externă.

Proiectul actului normativ a fost avizat favorabil de Consiliul Legislativ prin avizul nr.83/17.02.2009.

***Secțiunea a 7-a***  
***Activități de informare publică privind elaborarea***  
***și implementarea proiectului de act normativ***

Proiectul a fost elaborat cu respectarea prevederilor Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică.

***Secțiunea a 8-a***  
***Măsuri de implementare***

Se adoptă la nivelul Guvernului.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind restituirea de către Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului sau orice succesori legal al acesteia, către Oficiul Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie a sumelor existente în conturile acestuia la data de 31 decembrie 2006, predate conform prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr.101/2006, ca urmare a respingerii acesteia prin Legea nr.308/2008, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

**PRIM-MINISTRU**

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'E. Boc', is written over a faint circular official stamp. The stamp contains the text 'ROMANIA' at the top and 'PRIM-MINISTRU' at the bottom.

**EMIL BOC**